



КОНФЕРЕНЦИЈА
ЗА НОВИНАРЕ
МИНИСТРА ОДБРАНЕ

НАПРЕДАК У НИЗУ ОБЛАСТИ

Европска комисија је у свом извештају позитивно оценила напредак у цивилној контроли Војске, што представља запажен резултат Министарства одбране и снажно доприноси процесу интеграције Србије у Европску унију. Министар Шутановац је истакао и да је Министарство током протеклих шест месеци добило подршку за свој рад од многих министарстава одбране из целог света, а нарочито из европских земаља.

У Дому Војске у Београду, 16. новембра, министар одбране Драган Шутановац, са сарадницима, одржао је конференцију за новинаре поводом шест месеци рада новог менаџмента Министарства одбране (МО). Према речима министра Шутановца, МО Србије је за само пола године предузело велики број мера како би унапредило систем одбране и решавао бројна питања од важности за његово функционисање. Период од четири године, колико траје пун мандат министра, реално је време да све те мере дају позитивне ефекте. Сви актуелни проблеми не могу се решити онолико брзо колико се то може учинити некемо ко их посматра споља, без детаљног сагледавања свих релевантних чињеница.

Министар је на почетку посебно нагласио да је Европска комисија у свом извештају позитивно оценила напредак у цивилној контроли Војске, што представља запажен резултат Министарства одбране и снажно доприноси процесу интеграције Србије у Европску унију. Министарство је током протеклих шест месеци добило подршку за свој рад од многих министарстава одбране из целог света, а нарочито из европских земаља.

■ АКТИВАН ПРИСТУП ПРОБЛЕМИМА

Први од резултата рада које је издвојио министар Шутановац јесте припрема законске регулативе из домена одбране. Још у септембру стручни тимови МО завршили су припрему предлога *Закона о одбрани* и *Закона о Војсци*. Ти нацрти закона су релативно дуго били на јавној расправи. Влада Србије је пре две недеље усвојила предлоге та два закона који су дати Скупштини Србије. Доношење законских аката, како је апострофирао министар, основни је предуслов да се испуне не само његова лична очекивања, већ и свих оних који желе бржи напредак у свим областима унутар система одбране.

Руководство МО, уз активан приступ проблемима, ишло је у сусрет задовољењу потреба у за сваку државу веома осетљивом сектору одбране. Израдило је низ стратегијских докумената, међу којима и *Нацрт стратегије националне без-*

бедности Републике Србије. Тај стратегијски документ раније је радило више кабинета различитих политичких институција. Међутим, у МО је одлучено да се иде у сусрет доношењу тако важних аката припремом предлога који садржи експертизу безбедносних изазова и капацитета Србије. Такође, урађени су *Нацрт стратегије одбране* и *Стратегијски преглед одбране*. Њиховом израдом створена је основа за дефинисање делокруга рада МО унутар Владе Републике Србије. То је учињено због преласка надлежности над одбраном са државне заједнице Србија и Црна Гора на Републику Србију, која је после раздруживања постала самостална држава.

Министар је на конференцији за новинаре изразио задовољство предлогом дела буџета Србије за наредну годину који се односи на МО. Министарство финансија испољило је разумевање за потребе МО, те је за наредну годину предвиђен буџет у износу који је незнатно мањи од 2,4 процента бруто друштвеног производа. То је највећи буџет којим је Министарство располагало током дужег низа година, а који гарантује да ће систем одбране за годину дана бити подигнут на знатно виши ниво.

— Уколико се догодине у ово време то не деси, нико други неће бити крив осим менаџмента у Министарству. Ово говорим веома одговорно, и надам се да ћу и следеће године бити ту са вама да анализирамо оно о чему смо сада говорили и оно што у међувремену будемо учинили — нагласио је Шутановац обраћајући се новинарима.

■ ВИШЕ ИНВЕСТИЦИЈА

Министар Шутановац је у даљем току конференције говорио о томе да у највећем броју земаља примања војних пензионера нису део буџета МО. У Влади Србије постигнута је сагласност да се она изузму из одбрамбеног буџета. Тиме ће се и расподела средстава из буџета МО Србије приближити расподели у буџетима земаља као што је Норвешка, у којој се око 40 посто новца издваја за плате запослених, око 30 посто за одржавање и преосталих око 30 посто за инвестиције. Уз урачунавање средстава из Националног инвестиционог плана (НИП), у износу од око пет милијарди динара, и уз сопствене приходе које остварује, МО Србије у наредној години издвојиће око 50 посто новца за плате, око 30 посто за одржавање и око 20 посто за инвестиције, што је доста добар резултат, када се има у виду да је то више средстава за инвестиције него за протекле три до четири године заједно.

Министарство одбране кандидовало је за НИП три велика пројекта. Први је инвестиција у летелице које ће се ангажовати у помоћи цивилном сектору у случају елементарних непогода, што је део треће мисије Војске Србије. Други значајан пројекат је конверзија војног ае-



Слика Г. СТАНЌОВИЋ

НОВЕ РЕГИСТАРСКЕ ТАБЛИЦЕ

Први пут јавности су представљене нове регистарске таблице војних моторних возила, као део процеса стварања новог имиџа и препознатљивости припадника ВС у јавности. То је наставак давања савременог визуелног идентитета Војске, који је започет применом нових ознака на униформи српских војника.

АЛГОРИТАМ ЗА СТАН

Из буџета је издвојено око милијарду динара за помоћ у решавању стамбених проблема, који су и најтежи међу наслеђеним проблемима. Циљ менаџмента МО јесте да пронађе алгоритам мера којима ће се младим људима који желе да раде у Војсци омогућити да са много више ентузијазма приступе послу знајући да ће моћи да од своје плате и субвенција купе стан који ће отплатити.

о усељењу. Такође, покренута је процедура за набавку 309 службених станова који ће бити додељивани искључиво онима који обављају одговорне задатке на одређеним формацијским местима. Након истека службе свако ће морати да се исели из таквог стана.

Следеће године очекује се реорганизација Министарства одбране када ће бити одређена и систематизација радних места. Према анализи постојећег систем је предимензионисан. Новом организацијом Министарство ће моћи да одговори постојећим потребама и могућностима Републике Србије да одржава своје одбрамбене функције.

■ ПИЛОТИ ВИШЕ ЛЕТЕ

Повећање броја сати летења наших пилота са шест на 17,5 сати годишње, министар је оценио као велики напредак, али је додао и да је потребно још доста труда да се тај ниво подигне на стандард НАТОа од око 200 часова налета, што је циљ коме се тежи. Према плану ремонта авиона, два МиГ-а 29 стићи ће у Србију до краја године, а ремонт осталих летелица се наставља.

Одвиз септембарске генерације регрута од 99 посто, позитиван је резултат који охрабрује. За разлику од јунске партије која је била малобројнија, и од које је око 12 процената регрута накнадно

родрома у Батајници у цивилно-војни аеродром. Трећи пројекат, који ће имати неколико фаза, завршетак базе „Цепотина“, наомак Бујановца, битно ће утицати на побољшање безбедности на југу Србије. У случају евентуалног преливања насиља с Косова на југ Србије, Војска је потпуно спремна да реагује брзо и ефикасно, заједно са полицијом.

На поправљању материјалног положаја припадника МО и ВС, како је речено на конференцији за новинаре, много тога биће учињено током наредне године. Наслеђени буџет и период у коме је примењено привремено финансирање дозволили су повећање плата запослених у систему одбране за само 4,2 посто за протеклих пола године. После усклађивања са приманима осталих државних службеника, очекује се раст тих зарада за око тридесет посто. Иако то можда звучи пуно, када се узме у обзир степен образовања и одговорност дужности које обављају запослени у ВС и МО, јасно је да су њихове плате међу најнижима у државној управи.

Износ службених дневница усклађен је са другим државним органима. Дневнице у Копненој зони безбедности су повећане, чиме је стимулисано људство које се тамо налази у посебном степену приправности за деловање. Повећана је и новчана накнада за дежурства лекара у војним здравственим центрима, јер је она била вишеструко мања него у цивилним болницама.

Издвојен је новац потребан за завршетак изградње станова на Бежанијској коси у Београду, за које су одавно подељена решења



отпуштено са служења због неке врсте неспособности, из претходне партије отпуштено је тек нешто мање од десет посто.

Тендер за набавку телекомуникационе опреме ускоро ће бити завршен, што представља један од највећих пројеката у тој области током више деценија. Та опрема треба да омогући боље функционисање система одбране, али и интероперабилност у случају ангажовања наших снага у мировним операцијама у свету.

Недавно је предложено да Војномедицинска академија постане регионални центар војног здравства. То је добра вест и својеврсно признање за одлуку да се спречи урушавање система војног здравства до ког је дошло у осталим државама бивше Југославије. Осим тога, руководство МО води и разговоре о идеји да се формира Универзитет одбране, образовно-научна установа која би имала више факултета.

ОТКЛАЊАЊЕ СУМЊИ

Поводом сумњи јавности о постојању транскрипта разговора пилота НАТОа и базе приликом бомбардовања зграде РТС-а, министар је изјавио да извештај Канцеларије НАТОа у Београду, који је лично затражио, говори да Алијанса не располаже никаквим подацима о томе. Нико у МО и ГШ ВС нема разлога да крије постојање таквог документа.

ОДАВАЊЕ ПОШТЕ

Министар је подсетио да је једна од његових првих активности на новој дужности био сусрет са породицама војника погинулих у бомбардовању болнице „Драгиша Мишовић“, и да је том приликом обећао изградњу споменика жртвама. Са Скупштином Београда већ је завршен пројекат споменика, адекватног изгледа и значаја, и он ће сигурно бити готов на следећу годишњицу њиховог страдања.

ИЗМИРЕНА ДУГОВАЊА

– Измирена су сва дуговања које је наше министарство у претходном периоду имало – рекао је министар Шутановац и нагласио да је Војска смањила оперативне трошкове што може довести чак и до појаве суфицита до краја године. То, према његовим речима, сведочи да се Војска понаша одговорно према буџету.

Министар је изразио и задовољство међународном војном сарадњом, нарочито у заједничкој обуци са страним армијама, а посебно је истакао заједничке вежбе са Националном гардом Охаја. Комуникацију са иностранством, како је најавио, министар ће појачати јер сматра да је МО по дефиницији окренуто спољној политици земље. Он је најавио своју скору посету Француској и оценио да је војно-војна сарадња добар пут за развој међусобних односа с другим државама.

У завршници конференције речено је да је у претходном периоду војна полиција контролисала 104 касарне. Проверавано је да се у њима не кривају хашки оптуженици, али је и утврђивано стање обезбеђења тих објеката.

На питање о ставу ДСС о војној неутралности Србије, Шутановац је рекао да се у предлогу ДСС-а помиње Партнерство за мир, а тај програм је довољан оквир за интензивну међународну војну сарадњу. Чланство Србије у НАТО јако је далеко од реалности и менаџмент Министарства одбране тренутно се не бави тим питањем. ■

Александар АНТИЋ
Александар ПЕТРОВИЋ

РЕАГОВАЊЕ У КРИЗНИМ СИТУАЦИЈАМА

У Центру за мировне операције Генералштаба Војске Србије 15. и 16. новембра одржан је семинар „Израђивање капацитета цивилног кризног планирања“. Поред припадника Министарства одбране и Војске Србије, на њему су учествовали и представници Министарства унутрашњих послова Србије, Црвеног крста, Горске службе спасавања, организација из области заштите животне средине и локалне самоуправе.

Семинар је, уз финансијску подршку Краљевине Холандије, реализован у организацији Министарства одбране Србије, а на основу Плана билатералне сарадње Републике Србије и Краљевине Холандије.

Тридесетак учесника радило је по систему радионица и панел дискусија на којима су увежбавани планирање, организовање и реализација цивилне и војне сарадње локалних, регионалних, па и ме-



ђународних снага и институција, ангажованих у случајевима који се сматрају кризним, попут елементарних непогода, терористичких напада и других облика угрожавања људи и имовине.

На почетку семинара, учеснике су поздравили амбасадор Краљевине Холандије у нашој земљи Роналд ван Дартел и државни секретар у Министарству одбране др Зоран Јефтић. Водећи предавач био је директор Програма за развој у Центру за реаговање у кризним ситуацијама на америчком универзитету „Џон Хопкинс“, Ерл Вал, који је учествовао у планирању, организацији и реализацији решења за кризе у Либану, Пакистану, Колумбији, Кенији, Тајланду, Танзанији. Поред њега, своја искуства у планирању дејстава у кризним и ванредним ситуацијама изнели су и експерти из Џеферсон института. ■

РАЗГОВОРИ О ИНФОРМАЦИОНИМ СИСТЕМИМА

Управа за буџет и финансије Министарства одбране организовала је 21. и 22. новембра експертске разговоре са немачким колегама Егбертом Крејном и Холгером Хемпелом о информацио-ним системима и процедурама интерне ревизије у Бундесверу.

Експертске разговоре је, уз учешће представника надлежних управа Министарства одбране и Војске Србије, отворио начелник Управе за буџет и финансије Александар Стојановић.

Том приликом представљени су изградња, организациона структура и процедуре интерне ревизије у Бундесверу. Размењена су искуства о развоју ИТ система за рачуноводство и његовој структури. На конкретним примерима разматране су и друге теме попут формирања умреженог система и коришћења базе података за целокупно Министарство одбране. ■

